

巴黎奥运会  
游泳报项公布汪顺200混，  
余依婷100蝶、  
200混

汪顺



余依婷

孔雅琪  
均为资料图

巴黎奥运会官方近日公布了游泳项目报项详情，中国运动员参加的个人项目比赛名单也随之出炉。

根据此次公布的报项情况，宁波运动员汪顺将参加男子个人200米混合泳项目，余依婷将参加女子100米蝶泳、200米混合泳。

## 1 16岁孔雅琪有望出战女子4×200米自由泳接力

值得一提的是，游泳接力比赛将在赛场由参赛各队确定阵容，并且预赛和决赛可以派出不同的选手参加，此次巴黎奥运会官方公布的报项详情均为个人项目。

因此，本次公布的报项单上，并未出现宁波16岁小将孔雅琪的名字。这也进一步说明，孔雅琪的比赛任务将是接力项目。

上月18日，国家游泳队准备出

征巴黎奥运会的运动员名单正式对外公示，孔雅琪名列其中。当时就有圈内人士分析认为，孔雅琪很可能在接力比赛中登场，重点项目则是女子4×200米自由泳接力。今年4月举行的全国游泳冠军赛中，孔雅琪在女子200米自由泳项目上达到奥运A标。

女子4×200米自由泳接力是中国游泳队优势项目之一，东京奥运会

上中国队以7分40秒33获得该项目冠军，并打破世界纪录。今年2月在卡塔尔多哈举行的世界游泳锦标赛上，中国队以7分47秒26获得女子4×200米自由泳接力项目冠军。

由此不难理解，巴黎奥运会女子4×200米自由泳接力项目，将是中国游泳队争夺奖牌的重点项目之一，小将孔雅琪有望在该项目上贡献自己的力量。

## 2 汪顺开启卫冕之路，余依婷希望“更上层楼”

与此同时，中国游泳队中年龄最大的运动员汪顺也将开启他的卫冕道路，汪顺在今年全国游泳冠军赛男子200米个人混合泳决赛中以1分55秒35夺冠，成绩超过了奥运A标，并刷新该项目今年世界最好成绩。作为上届奥运会男子200米混合泳项目冠军，汪顺在全国赛上的成绩进一步增强了他的信心。

今年19岁的余依婷曾在东京奥运会上获得女子200米个人混合泳第五名、4×100米混合泳接力第四名。巴黎奥运会是她第二次参加奥运会，目标自然是“更上层楼”。与上届参赛以混合泳项目为主有所不同，余依婷在本届奥运会上的报项包括100米蝶泳。

4月的全国冠军赛女子100米

蝶泳决赛中，余依婷紧随张雨霏之后名列第二，56秒82的成绩也超过了该单项奥运A标。

“我一直希望我的蝶泳可以在混合泳里面游得又轻松又快，通过提高蝶泳来减轻仰泳、蛙泳、自由泳方面的负担。今年冬训的时候，蝶泳方面抓得比较猛一点。”赛后余依婷接受采访时透露，自己预期到今年100米蝶泳成绩会提高，但是没有想到提高了约0.8秒，“现在也只是做到了第一步吧。”

回顾东京奥运会，中国游泳队取得3金2银1铜的佳绩。近三年来，中国队在上一届奥运会的夺金项目上依旧保持了较高水平，同时部分项目涌现出世界顶级选手。如果运动员们发挥出水平，中国游泳队

有望在巴黎奥运会获得丰收，值得特别关注的包括潘展乐的100米自由泳、覃海洋的100米蛙泳、汪顺的200米混合泳、唐钱婷的100米蛙泳、张雨霏的200米蝶泳、杨浚瑄的100米和200米自由泳等。

此外还有接力项目，中国队同样实力不俗。东京奥运会上，中国队在两个接力项目女子4×200米自由泳接力与男女混合4×100米混合泳接力中分别获得一金一银。进入巴黎奥运周期，这两个项目继续保持强劲实力。

7月5日晚，中国游泳队结束在上海的封闭集训后启程前往法国，进行最后的适应性训练。7月27日至8月4日，奥运会游泳比赛将在巴黎拉德芳斯体育馆进行。 记者 戴斌

全国围棋特色学校  
联赛总决赛  
宁波曙光中学队  
获团体季军

7月15日，2024第二届“宝安杯”全国围棋特色学校联赛总决赛在深圳市宝安区落下帷幕。本次比赛中，宁波曙光中学代表队荣获团体季军（第三名），该队蒲玉晟、易品丞、包奕先三名选手获得直升业余6段的资格。

“宝安杯”全国围棋特色学校联赛是目前我国校园围棋的重要竞技平台，由中国围棋协会、深圳市教育局、深圳市宝安区人民政府主办。本届比赛吸引了来自全国31个省级单位近1500所全国围棋特色学校参与，最终来自全国13个省级单位34支队伍的100多名顶尖小棋手入围总决赛。

曙光中学是我市围棋特色学校之一，去年被中国围棋协会授予“全国围棋特色学校”称号。近年来，该校制定了围棋特色发展规划，根据学校实际和学生特点，开发了一套集操作性、教育性和趣味性为一体的围棋培训体系。

该校围棋队在省、市各类围棋赛事中屡获佳绩，例如首届宁波市校园围棋赛总决赛中学组团体冠军、男子个人冠军、女子个人亚军，“塞纳杯”市青少年围棋锦标赛中学组团体冠军、男子个人冠军、女子个人冠军，省运会女子个人冠军，省青少年锦标赛女子甲组个人亚军，省女子体育节一等奖等。

代表曙光中学参加此次全国围棋特色学校联赛总决赛的三名选手蒲玉晟、易品丞、包奕先，均为我市青少年棋手中的佼佼者，此前在各类省、市级比赛中成绩不俗。

此次全国围棋特色学校联赛总决赛中，蒲玉晟获得第一台第四名，易品丞获得第二台第六名，包奕先获得第三台第七名，三名选手均获得直升业余6段的资格。

记者 戴斌 通讯员 曹汝旭



参赛的曙光中学队三名选手直升业余6段。 通讯员供图